

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган
Алт. Губ. Ком. Сов.

Редакция и издательство
г. Барнаул, Барнаульская ул.
№ 121

Цена отдельного
номера № 2.500
рублей

По Расписанию Советов

Съезд трудящихся Дальнего Востока.

Съезд открывается сегодня. Съезд насчитывает 200 делегатов, в числе которых 40 представителей коммунистов, остальные представляют и различные социалистические национально-революционные группировки.

Повышение железнодорожного тарифа.

Советарком постановил установить с 1 февраля повышенные платы с проезжающих пассажиров. Повышение тарифов до 17-го года и грузовиков до января 21 года.

Отсутствие ответственности предпринимателей.

Созданием комиссии привлечь к уголовной ответственности предпринимателей, сорвавшихся на решение расценочно-коэффициентных комиссий, но не исполнивших решение последней, так же не исполнивших постановлений кооперативных комиссий отцов труда.

Защитникам Советской России.

МПО, объединяющее рабочие кооперативы Москвы, в ведение достояния Красной Армии передает имущество и предоставляет на сумму свыше 1 миллиарда рублей. Отпускает 500 тысяч штук патронов, тысячу фунтов картошки и 300 фунтов макулатуры.

Хозяйственное строительство.

Капит работа.

В связи с ожидаемым прибытием из-за границы 22 с половиной миллионов пудов зерна, в Новосибирской губернии идет усиленная подготовка. Увеличивается количество подешающего состава рабочих. Срочно ремонтируются железные и речные пути. Приводятся в порядок могучий Новосибирский элеватор, занимающий второе место во всем мире.

Элеватор может принять 2 с половиной пуда хлеба.

Новые суда в 22 году.

Усиливается регулярные морские рейсы на Чирском море. Ставятся новые 4 пассажирские суда. Ряд судов выстроится в Ростове.

В Татарстане создаются поставочные организации в судах, находящихся в пути. Работа идет усиленным темпом. Ремонтируются 13 судов.

Новая тепловая ветка.

Внез строящаяся в районе Новгорода тепловая железнодорожная ветка Крестини—Васильев, протяжением в 50 километров, включается на 80 процентов.

Вокруг генуэзской конференции.

Турция должна быть на конференции.

Наркоминдел телеграммой российским представителям в Риме и Берлине обратил внимание, что, по словам английских газет, на Генуэзскую конференцию не приглашена одна только Турция. Это известие кажется достоверным. Предполагается собрать точные сведения и предпринять необходимые возможные шаги для обеспечения привлекательности предстоящего национального собрания.

Звуковые интриги Франции.

ГАННОВЕР, 18. Визит Деддегаля, Келла, Вольфа вызывают серьезные опасения как взаимной поддержке Пучкаре.

Подготовительно совещание.

ГАННОВЕР, 19. Пучкаре вылетает в понедельник в Лондон на совещание с Ллойд Джорджем по русскому вопросу и англо-французскому договору по поводу верховного совета Генуэзской конференции.

Отношения А-герки.

ЛОНДОН, 20. Америка еще не дала ответа на приглашение участвовать на Генуэзской конференции. Американское общественное мнение в общем высказывается за участие, но с некоторыми оговорками. Условия следующие: полное осуществление всех публичных договоров, совместная работа всех держав, предоставление кредитной помощи слабым странам и вознаграждение за убытки.

Речь Пушкере.

ВАРШАВА, 20. Пучкаре прочел в сенате доклад о деятельности, где заявил о вступлении Франция и в то же время требовая категорически, немедленно по-вой уполномоченной Германской воюющей, урегулирования. По вопросу в Генуэзской конференции требовал гарантий соблюдения Канских условий.

№ 19. Четверг 26 января 1922 г. — Ежедневная газета. — Четверг 26 января 1922 г. № 19.

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСЬ

на 1922 г.

на ежедневную общественно-экономическую, литературную и политическую газету

„Красный Алтай“

орган Алтгубисполкома и Барнаульского Горсовета.

В газете имеются постоянные отделы: экономический, сельскохозяйственный, административно-правовой, политико-просветительный, недельные обзоры, рабочей жизни, партийной жизни, фельетон, литературы, театра и искусства, местной жизни, последней почты библиографии, живые деревни, обзор печати и ответы читателям. К участию в газете приглашаются: т.т. Беловокая, Вишняков, Зобачев, Имайлов, Кельман, Канцелярский, Кривошеин, Лидия Лесная, Лепский, Модзалевский, Нелидов, Перимов, Перимов, Поволоцкий, Полюдов, Пиотровский, Пушкарев, Соболевский, Хаонин и др.

Условия подписки:

На 1 месяц с доставкой в г. Барнауле 40.000 и с пересылкой в губернии 45.000 р.

ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА 2500 руб.

Для партийных, рабочих и профессиональных организаций (по представлению удостоверений) 30.000 руб. в месяц.

Требования на подписку направлять: г. Барнаул, Пушкинская, 52, Госиздат.

Всякие бесплатные выдачи газеты с 1 января прекращаются. Открыт прием объявлений: впереди текста строчка пегита 40.000 р., позади текста 20.000. В приложениях 15.000 р. и офиц. бюллетени 10.000 р. строчка.

Издатель Алт. отд. Госиздата. Редактор И. А. Модзалевский.

10-3

Паровая мельница Андреева,

находящаяся в г. Барнауле по 1-ой Алтайской ул. в доме № 121, принимает помол всевозможного зерна и обменивает на муку без всяких задержек.

55 С совещ. почт. Андреев. 12-2

Мобилизация коммунистов.

В настоящий момент во всей Республике проводится мобилизация коммунистов трех возрастов: 1899, 900 и 901 г. г. Это решение Центрального Комитета нашей партии имеет исключительное значение. Каждый, кто хоть немного знаком с историей гражданской войны, знает, какую важную роль в строительстве Красной Армии играли коммунисты.

Наша Красная Армия рождалась из красной гвардии, этого революционно-рабочего ополчения, свергнувшего вместе с революционными солдатами власть буржуазии. Красногвардейские отряды, боровшиеся на Дону, Сибиря и Урале, стяжали себе славу храбрыйших бойцов защитников революции. Но когда натиск буржуазии усилился, нам нельзя было ограничиться только отрядами красной гвардии, нам нужны были сотни тысяч и миллионы вооруженных рабочих и крестьян. Нам нужно было кооперировать массы трудящихся организовать в стройную, связанную крепкой дисциплиной боевую армию.

Задача была трудная. Кроме хозяйственного кризиса, сильно действующая устойчивость после трехлетней империалистической войны. Задача была трудная, чем создание Красной гвардии. В Красной гвардии главной частью были или коммунисты, или сознательные пролетарии крупных городов. Красная Армия набралась из широких беспартийных рабочих и крестьянских масс. И потому так быстро, в несколько месяцев, из нестройных, априорически отдельных охотничьих отрядов удалось создать миллионное войско, что наша партия бросила своих лучших организаторов именно на эту всеобщую работу.

Коммунисты явились цементом, сплачивавшим всех трудящихся в единые батальоны, полки и дивизии. Нам часто приходилось суровыми мерами иррегулярно подавлять центробежные стремления. Наша врага враждовала с нашей жестокостью в рядах Красной Армии на весь мир. Но мы знаем, что такие случаи были все та же единичности. Главная часть работы по перевоспитанию политически незрелых, глазами образом, крестьянских элементов

была проведена попутной работой. Коммунист в Армии был агитатором, организатором, первым бойцом на фронте и первым работником в тылу. Петроградские, московские рабочие борец в рядах Красной Армии в качестве комиссаров не только с боями по ту сторону оков, они были беспощадны к врагу и к измене, глядящейся в штабах нашей же Армии.

Путь Красной Армии проходил не только по восточным полям, но, мы знаем жестокие изращения. Нам были и чехословаки, и Колчаки, и Деникины, и кто угодно. Окончательное торжество осталось за нами только потому, что рабочие и крестьяне и прежде всего авангард пролетариата, коммунистическая партия умела быстро и горевенно ответить на упреки духа, а новым сильнейшим напряжением. Чехи взяли Казань, сотни и тысячи коммунистов бросились в Армию, преобразуют ее, вливают новую струю бодрости и революционного энтузиазма. То же самое было и под Петроградом и под Тулой. И на слухе мы знаем, что впискивания коммунистического сема в жилах Красной Армии означали чудотворное влияние.

Красная Армия не только подготавливала коммунистические силы, она давала нам массу новых партийных работников. Гражданская война—это лучшая школа коммунистической грамоты. Беспартийный крестьянин, знавший раньше только интересы своей деревни, пройдя красноармейскую выучку, научился разбираться в самых сложных вопросах нашей государственной жизни. Кроме того, Красная Армия была великой школой сознательной дисциплины и товарищества. В лучшие свои времена Красная Армия показала, что она все затраты, которые делала не все наша партия, возвращала ей сторицей.

Теперь Красная Армия не стоит в центре нашего внимания. Очень много из лучших военных партийных работников переброшено нами на различные участки хозяйственного и политического фронта. Мы, может быть, даже чересчур упреждали этой переброшенной. Нам нужно помнить, что конечная победа коммунизма еще не

вступила, что между нами и империализмом еще будет смертельный бой. Наши враги все время точат ножи против Советской Республики. Нам нужно, чтобы и наше оружие не ржавело и не покрывалось пылью. Боевые задачи, хулиганские Канцелярии и жадные штыки японской буржуазии все время беспоят рабочих и крестьян. Они нам говорят: «буль готов». Мы должны ответить на их слухи, а на деле, что мы всегда готовы и на предательский укол сумеем ответить сокрушительным ударом.

Три возраста коммунистов, а это значит тысячи молодых, полных сил людей партии воевать в рядах Красной Армии. Они уселят ее, повсюду ее созидая, дадут новые кадры красных командиров и красных военных организаторов. Молодые коммунисты должны идти на вражеский пункт, как на правящий. Для каждого ком-

муниста честь быть вооруженным защитником революции.

Многие из читающих еще не прошли суровой революционной школы.

В рядах Красной Армии они сами многому научатся от старших товарищей, заслуженных солдат, и много дадут рядовой бесстрашной красноармейской массе. Поэтому, от этой мобилизации мы вправе ожидать увеличения нашей военной мощи, мы ею повысим международные обязательства, что мы не сила, а угрозимся, и горе тому, кто посяет быть исключать все свое счастье в барба с нами.

Мы помним, что революция нужна железные батальоны пролетариата, они у нас есть; если будет нужно, они будут приведены в движение и в главе с жеман великой коммунистической партией пойдут на бой с белогвардейскими бандами.

А. Царев.

О приписных хозяйствах и земучастках.

На днях губернская комитетская комиссия рассмотрела и утвердила проект постановления Алтгубисполкома и порядка предоставления и пользования государственными участками и предельными, профессиональными и общественными организациями— государственными землями (совхозов и земучастков) и жилищ в крестьянских хозяйствах в том числе на казенных землях.

Порядок предоставления земельных участков основан на чертах совхозной, коммунальной и азов для государственных учреждений и иных общественных работ и служащих на получение в свое пользование, для существующих совхозов, тех и земельных участков, для организации на них сельского хозяйства.

Кроме того, в проекте—во внимание доставления по этому вопросу Демидовского Всероссийского земельного съезда. Согласно 3-го пункта резолюции съезда передача совхозов и земучастков учреждениям, предприятиям и т. д. осуществляется на договорных началах с выделением арендной платы или безвозмездно. Сдача в аренду частным лицам допускается лишь в особо исключительных случаях, имеющих государственное значение, с разрешения наркомзема.

Пункт 15 устанавливает, что совхозы, предназначенные для обслуживания школ, детских, заравки и т. п. передаются в безвозмездное пользование; во всех остальных случаях устанавливается арендная плата, которая поступает в распоряжение наркомзема или его органов.

Срок аренды устанавливается от 3-х до 12-ти лет, причем в арендных договорах должно предусматриваться вполне культурное использование хозяйства и обеспечение его от какого либо разрушения.

Хозяйственное использование хозяйства, противоречащее требованиям агрономической техники, является по-

водом к бессрочному расторжению договора. В договор обязательно включается пункт и размер отчисления от производства совхозом определенной % на улучшение самих совхозов.

Важные арендные платы распределяются и на социальные участки, выделяемые в госу. фонд, причем аренда на социальные, расположенные на государственных землях, должна поступать в распоряжение наркомзема, а плата за пользование землями, принадлежащими местным совхозам, временно выделенных в госу. фонд, а также в других крестьянских участках, временно выделенных в госу. фонд, распределяется местными органами сельского хозяйства. Фонды эти расходуются с разрешения губернского комитета по землеустройству.

Учреждения, органы, кооперативы и др. организации, желающие получить земельные участки должны подать в губернский комитет до 1-го марта соответствующие заявления с указанием казенных участков и срока предполагаемого использования с приложением организационных планов хозяйства на испрашиваемых землях и с указанием имеющейся в их распоряжении рабочей силы, жатки и верного инвентаря, семян и вообще всего необходимого для осуществления этих планов хозяйства, а также количества едоков, которые будут обслуживаться данными хозяйствами. Установление срока подачи заявления обусловлено необходимостью своевременного их рассмотрение для более равномерного распределения земли между претендующими на нее организациями, ввиду ограниченности земельного фонда, особенно вблизи городов.

П.

(Окончание следует.)

На борьбу с голодом.

Алтай—Поволжью.

Результаты 2-х недельника помощи голодающим Поволжья с 5 по 25 января 1921.

Результаты 2-х недельника помощи голодающим Поволжью по Алтайскому губ. выразились в следующих цифрах: муки, пшеницы и прочих зернопродуктов 12 299 п. 39 1/4 ф., малячиных семян 101 п. 10 1/2 ф., мяса 14 п. 12 ф., рогатого скота 2 шт., масса рогатого скота 9 п. 35 3/4 ф., картофеля 639 п. 16 ф., св. щей разных 212 п. 26 1/2 ф., сахара 1 п. 15 ф., чая и кофе 6 1/2 ф., соли 4 п. 30 ф., яиц 1225 шт., яиц 13 ф., сала 1 п. 28 ф., табаку 1 п. 9 ф., масла 3 ф., холста 93 1/2 арш., раст. волокон 21 п. 6 ф., шерсти 30 1/2 ф., кож скотских 4 шт., лошадей 1 шт., вещей разных и иных 135 шт.

Денежных поступлений по городу Барнаулу.

1) От саржучетных работ и воскресников 28.380,051 р.

2) Отделенный жалования служ. и рабоч. 76.218.504 р.

3) Разных налогов 150.700.117 руб.

4) Разных добровольных пожертвований 51.901.836 р.

5) От казенных матерей 16.338.280 руб.

6) От сыпавшей и концартов 74.597.286 руб.

7) От иррегулярных сборов 12.220.941 руб. 50 к.

8) От продажи газет и открыток 407.000 р.

9) По подписным листам 6.007.829 Итого по г. Барнаулу 416.268.394 руб. 50 к.

Такого же рода поступлений по четырем уездам: Барнаульскому, Барнаульскому, Горно Алтайскому и Змеинаторскому и двум районам: Усть-Чарышскому и Алейскому поступило 116.897.173 руб.

Всего по Алтгубарии 533.665.567 руб. 50 коп.

А.И.П.

